

埃及政府为遇难者默哀三天

检察部门开始调查骚乱原因,大批民众举行示威游行活动

本报讯 塞得港的球迷骚乱事件引发了埃及一些地区的抗议活动,埃及执政的最高军事委员会已经宣布,将对此骚乱事件哀悼三天,以纪念在此期间不幸遇难的球迷。

埃及执政的最高军事委员会已经发表声明,其委员会的最高首领表示,2月2日至2月4日将成为埃及全国哀悼日,所有人都将为此次事件罹难的同胞默哀三天以

示纪念。

惨案导致人心惶惶,开罗大批民众举行了示威游行活动,对军方表示抗议。埃及革命者联盟呼吁议会解除内政部长、卫生部长以及塞得港省省长的职务。

埃及政府和议会不得不分别召开紧急会议,包括埃及总理卡迈勒·詹祖里和人民议会议长、自由与正义党总书记卡特尼都将参与讨论这起暴力事件。与此同

时,埃及检察部门开始调查骚乱原因,总检察长已经下达了命令。埃及政府呼吁民众为受伤者无偿捐血。

据英国媒体报道,武装部队最高委员会主席坦塔维已经下令,为防止双方球迷进一步冲突,军方在事件所在地塞得港重新部署了兵力,市中心的不少店铺已经关门,一些私家车往返体育场和医院之间运送伤员。

■ 哀悼

埃及驻华大使馆今降半旗

本报讯 (记者冯中豪) 塞得港的球迷骚乱震惊了全世界。埃及驻华大使馆表示,为了悼念遇难者,使馆将在今日降半旗。

埃及驻华使馆工作人员伊斯马里亚接受

记者电话采访时表示,这场突如其来的球迷骚乱让人始料未及,使馆并没有在昨日作出反应。不过,为了表示对死难者的悼念,使馆将于今日降半旗。



骚乱过后,调查人员在体育场取证。



在开罗街头,民众举行了示威游行。

〔反应〕

1

警方逮捕47名嫌疑人

阿赫利教练和球员谴责安保不力

本报讯 面对埃及足坛有史以来最严重的球场伤亡惨剧,场内数百名头戴钢盔、手持防暴盾牌的警察束手无策。《每日邮报》指出,安保方面存在很大的问题,他们并没有给客队球员和球迷足够的保护。

从现场视频来看,警察似乎不愿意制止双方球迷使用刀具等武器进行暴力冲突。据《每日邮报》报道,去年公众抗议致穆巴拉克下台之后,埃及警方一直保持低调,这助长了暴乱分子的嚣张气焰。

埃及内政部长穆罕默德·易卜拉欣表示,已经逮捕了47名与塞得港球迷骚乱事件有关的嫌疑犯。易卜拉欣表示,搜索制造骚乱事件嫌疑人的行动还会继续。

尽管如此,警方仍遭受“袖手旁观”和“平息不力”的指责,阿赫利的葡萄牙籍主帅曼努埃尔·何塞就是指责者之一。阿赫利球员巴拉卡特更是愤慨地表示,“我们看到满地的尸体,却没有保安和军警来保护我们。”阿赫利守门员教练纳吉表示,“更衣室已经变成了停尸间。”

〔反应〕

2

足协无限期推迟联赛

马斯里队主教练宣布辞职

本报讯 悲剧过后,埃及国内媒体将矛头对准埃及足协,称正是由于足协在安保方面的不力才酿成了这场惨剧。目前埃及足协率先宣布,无限期推迟埃及全国四个级别的足球联赛,包括阿赫利在内的多支足球俱乐部也宣布暂停一切足球工作。

埃及革命者联盟召开新闻发布会,呼吁人民议会立即解除该国足协管理层所有人的职务,称“正是由于足协对这场比赛背后潜藏的危险估计不足,才酿成了这场惨剧的发生。”

遭袭击的阿赫利队已乘坐埃及军方提供的专机回到了开罗,目睹惨剧发生的队员们显得十分悲痛。几名情绪激动的球员声称“永远不会踢球,除非给遇难球迷报仇”。

马斯里队主教练艾哈迈德在骚乱事件发生后宣布辞职并退出足坛,同时离开足球的还有他的双胞胎兄弟、该队助理教练易卜拉欣,“埃及国内的环境完全不适合搞足球,我和我的兄弟决定从此远离埃及足球。”

〔反应〕

3

布拉特感到震惊和悲伤

非洲杯比赛赛前将为遇难者默哀1分钟

本报讯 面对这场发生在足球场内的惨案,国际足联主席布拉特发表声明说:“这是足球历史上黑暗的一天。此类灾难是不可思议并且是不应该发生的。”

布拉特在一份声明中表示了哀悼之情,“我感到非常震惊和悲伤,一个晚上居然有这么多人塞得港受伤甚至失去了生命,这样的灾难简直无法想象,也本不该发生。”

与此同时,非洲国家杯足球赛正在如火如荼地进行中。2月4日,非洲国家杯的1/4决赛将展开,虽然八强席位中并没有埃及国家队,但埃及球迷骚乱事件的悲惨程度还是让这项赛事蒙上了一层阴影。

非洲足联主席哈亚图已经表达了悼念之情。同时他也透露,在非洲国家杯1/4决赛开始前,所有球员和球迷都将为埃及骚乱事件的死亡者默哀1分钟。

A23-A24版专题稿件(除署名外)
本报记者 范遥